







హెలాండ్లవోగ రిమోడల్ బొగ్గుగల కోంత భాగం కుప్పకూడడంతో ఒక కార్మికుడు మృతి చెందగా, 17 మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. ఒక మైనర్ కార్మికుడు గల్లంతయ్యాడని వార్తా సంచి విడుదల చేసిన ప్రకటనలో హెల్మెట్ కోట్ మైనర్ (గ్రూప్ డీప్ లెస్జెక్ షిఫ్ట్) గల ప్రమాదంపై దర్యాప్తు ప్రారంభమైనదని ప్రకటించారు.

# కరువు కోరల్లో సెంట్రల్ ఆఫీసా

హరారే: సెంట్రల్ ఆఫీసా సమాఖ్య దేశాలు కరువు కోరల్లో చిక్కుకొని అల్లాడుతున్నాయి. విపరీతమైన ప్రవృత్తులతో అల్లాడిపోయిన జింబావ్వే, మలావి, జాంబియా దేశాలలో కూడిన ఈ ప్రాంతం కోలుకుంటున్న సమయంలోనే అభివృద్ధి, అభివృద్ధి వంటి ప్రకృతి వైపరీత్యాల దారుణంగా దిబ్బు తీశాయి. యావత్ ప్రపంచంలోపాటు కరోనా కాటుకు విక్రాయి. ఇప్పుడు తీవ్రమైన కరువు కోరల్లో చిక్కి అల్లాడుతున్నాయి. నాటి ఉత్తర రోడిషియా, దక్షిణ రోడిషియా, న్యాసాలాండ్ కలిపి 1953లో ది ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఆఫ్రికాగా ఏర్పడ్డాయి. ఈ ఫెడరేషన్ 1963 వరకూ కొనసగింది. అనంతర కాలంలో ఉత్తర రోడిషియా జింబావ్వేగా, దక్షిణ రోడిషియా జాంబియాగా, న్యాసాలాండ్ మలావిగా అవతరించాయి. సెంట్రల్ ఆఫీసా ఫెడరేషన్ ఏర్పడింది. ఇప్పుడు ఈ మూడు దేశాలు తీవ్రమైన ఆర్థిక సంక్షోభం నుంచి బయటపడలేకపోతున్నాయి. వరా భావ పరిస్థితులు ఈ దేశాలను కరువు ఊరిలోకి నెట్టేస్తున్నాయి. తాగు నీరు దొరకడం కూడా కష్టంగా మారిన పరిస్థితుల్లో సాగు నీటి వనరులు రోజురోజుకూ తగ్గిపోతున్నాయి. ఒకప్పుడు ఈశాన్య జింబావ్వేలోని మారుమూల ప్రాంతంలో పంటలకు, పశువులకు అవసరమైన నీటిని అందించిన మట్టి జిల్లా కపోతేనా ఆనకట్ట నీరులేక ఎండిపో

యింది. ఇసుక మేటలలో ఎదగాని తలపెట్టుతుంది. వర్షాధారంగా వేసిన పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. షాస్టికాహారం ఎలావున్నా, అక్షలాది మంది ప్రజలు రెండు పూటలా తిండి కూడా లేక పస్తులుంటున్నారు. ఈ సీజన్లో పంట దిగుబడులు భారీగా పతనంకాగా, వచ్చే సీజన్లో పంటల పరిస్థితి ఎలావుంటుందోనన్న అందోళన రైతులను వేధిస్తున్నది. నమ్మకాని వర్షాలు కరువకపోతే, వలస బాట పట్టడం తప్ప మరో మార్గమేదీ లేదన్నది వారి భయం. ఇప్పటికే చాలా మంది రైతులు వ్యవసాయ వనరులను విడిచిపెట్టి, నమీబియాలో పట్టణాలు, నగరాలకు పని కోసం వలస వెళుతున్నారు. కొంత మంది ప్రతిరోజూ మైక్రో కొద్ది దూరం నడిచి దొరికిన పని చేసి, పూడగదువు కొంటున్నారు. దారిద్ర్య రేఖకు దిగువన ఉన్నవారి పరిస్థితి మరి అధ్వాన్నం. రోజు మూడు పూట భోజనం ఎటూలేదు.. మూడు రోజులకు ఒక పూట భోజనం కూడా గగనంగానే మారింది. ఆహారం, నీరు వెతుకులాటలోనే రోజులు... నెలలు గడిచిపోతున్నాయి. ఇక, షాస్టికాహార లోపాన్ని ఎంత తక్కువగా ప్రస్తావించుకుంటే అంత మందిది. పోషకాహార లోపంతో ప్రభావి తమైన దేశాల జాబితాలో జింబావ్వే అగ్రస్థానంలో ఉంది. అక్కడ పిల్లలు, పెద్దలు అనే తేడా లేకుండా, అందరూ ఈ సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నారు.

రోగాలు.. మరణాలు చాలా ఎక్కువ. జింబావ్వే జనాభాలో దాదాపు సగం మంది, అంటే, 76 లక్షల మందికి పోషకాహారం అనే లభించడం లేదని ఐక్య రాజ్య సమితి తాజా నివేదిక స్పష్టం చేసింది. జాంబియా, మలావి దేశాలూ కూడా ఇలాంటి సమస్యలో ఎదుర్కొంటున్నాయని ఐక్యరాజ్య సమితి స్పష్టం చేసింది. కరువుతో అల్లాడుతున్న ఈ దేశాలకు మానవతా సాయం అందించాలని ప్రపంచ దేశాలకు, ప్రత్యేకించి అభివృద్ధి చెందిన దేశాలను విజ్ఞప్తి చేసింది. కానీ, అందుకున్న వారు లేరు. అందుతున్న సాయం లేదు. ఈ దుస్థితి కొనసాగితే, సెంట్రల్ ఆఫీసాలో ఆకలి తేకలు, పస్తులతో మరణాలు తీవ్రమవుతాయన్న ఐక్యరాజ్య సమితి హెచ్చరికను నిర్లక్ష్యం చేస్తే, ఆకలి యుద్ధాల అని వార్తాపత్రికాయని పరిశీలకులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



## యూరప్ సైనికీకరణతో మళ్ళీ ప్రత్యక్ష ప్రచ్ఛన్నయుద్ధం!



మాస్కో : యూరప్ సైనికీకరణ చర్యలపై రష్యా తీవ్రంగా స్పందించింది. ప్రమాదకరమైన డ్విట్జేట్ ఖండాంతర క్షిపణులను రాషోవ్ రెండేళ్ళలో (2026 నాటికి) జర్మనీలో మోహరించాలని వాషింగ్టన్ డి.సిలో జరిగిన నాటి కుట్రాన్ని తిరస్కరిస్తూ అమెరికా చేసిన ప్రకటనపై రష్యా అధికార ప్రతినిధి డ్విట్జేట్ శుక్రవారం మండిపడ్డారు. దీనికి తగినవిధంగా రష్యా ప్రతికార చర్యలు చేపడుతుందని హెచ్చరించారు. ఇది మళ్ళీ ప్రత్యక్ష ప్రచ్ఛన్న యుద్ధానికి దారితీస్తుందని కూడా ఆయన హెచ్చరిక చేశారు. "ఉక్రెయిన్ అడ్డం పెట్టుకుని క్రమంగా ప్రత్యక్ష ప్రచ్ఛన్న యుద్ధానికి నాటి కుట్రాన్ని తిరస్కరిస్తూ, ప్రత్యక్ష యుద్ధానికి రెచ్చగొట్టే చర్యలు ప్రారంభించింది, రష్యాను అణచివేసేందుకు అమెరికా ఈ విధమైన చర్యలకు దిగింది" అని డ్విట్జేట్ పెన్సిల్వేనియాలోని పిట్స్ బర్గ్ లోని డి.సిలో జరిగిన వీలుగా దగ్గరగా ఉండేవిధంగా జర్మనీలో డ్విట్జేట్ క్షిపణులను మోహరించేందుకు అమెరికా నిర్ణయించింది. అదే సమయంలో ఉక్రెయిన్ కొత్తగా మరింత యుద్ధసాయం చేయాలని కూడా నాటి కుట్రాన్ని తిరస్కరిస్తూ వేరం ముగింపు సందర్భంగా కీలక ప్రకటన చేసింది. రష్యా, చైనా, ఉత్తర కొరియా, ఇరాన్ దేశాలు ఒక కూటమిగా ఏర్పడి ప్రపంచానికి ప్రమాదకరంగా మారాయని అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ చేసిన వ్యాఖ్య మరింతగా ఉద్వికల్లం చేశాయి. ఒకవేళ అమెరికాలో డోనాల్డ్ ట్రంప్ అధికారంలోకి వచ్చినాగినా ఉక్రెయిన్ ఎలాంటి అటంకం లేకుండా యుద్ధ సహాయం కొనసాగించేందుకు నాటి కుట్రాన్ని తిరస్కరిస్తూ రష్యా సమావేశంలో ప్రకటించాయి. ఐతే హంగరీ దేశం ఈ నిర్ణయాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకి చేసింది. చైనాకు వ్యతిరేకంగా ప్రత్యక్షంగా ఒక యుద్ధ కూటమిని తయారు చేయడాన్ని తాము అంగీకరించలేమని హంగరీ స్పష్టం చేసింది.

## పరాకాష్టకు బైడెన్ మతిమరపు

వాషింగ్టన్ : నాటి శిఖరాగ్ర సమావేశం ముగింపు ప్రసంగంలో అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ మతిమరపు పరాకాష్టకు చేరిందని మరోమారు రుజువుచేసింది. ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ జెలెన్స్కీను వ్లాదిమిర్ పుటినా పిలుస్తూ బైడెన్ సభకు పరిచయం చేశారు. అదే విధంగా అంతకుముందు అమెరికా ఉపాధ్యక్షులైన కమలా హార్నిస్ పేరు చెప్పుచానికి బదులుగా డోనాల్డ్ ట్రంప్ పేరును ఉచ్చరించి అమెరికా ఉపాధ్యక్షుడుగా బైడెన్ చెప్పడం అందరికీ దిగ్భ్రాంతి కలిగించింది. తర్వాత బైడెన్ ఈ విషయంపై తాను తప్పుగా పేర్లు ఉచ్చరించానంటూ సభితులకు క్షమాపణలు చెప్పారు. కాగా, తాను చాలా ఫిట్గా ఉన్నానని అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ అన్నారు. అమెరికా స్వారాలజిస్టులు చేసిన అనేక రకాల పరీక్షల్లో తాను చాలా ఫిట్గా ఉన్నట్లు రుజువుచేసిన అయిన చెప్పుకోవచ్చు. "ఐ యామ్ మ్యాస్ట్ క్యాపిటిల్ హిల్ రన్ ఇన్ నెక్ట్ ఎలక్షన్" అని బైడెన్ అన్నారు. అదే సమయంలో బ్రిటన్ కొత్త ప్రధానమంత్రి స్టార్మెంట్ కూడా బైడెన్ ను కలిసి అయనతో సమావేశం జరిపారు. బైడెన్ ఫిట్గా ఉన్నారని, గడ్డె హెల్త్తో ఉన్నారని తీశామ ఇచ్చారు.

## సూడాన్లో శాంతికి యుఎస్ కృషి

జెనీవా: సైన్యం, పారామిలటరీ మధ్య కొనసాగుతున్న ఆధిపత్య పోరాటం కారణంగా నిరంతరం దాడులు, ప్రతిదాడులతో చక్రమోదతున్న సూడాన్లో తిరిగి శాంతిని నెలకొల్పడానికి ఐక్యరాజ్య సమితి (యుఎస్) కృషి చేస్తున్నది. సమితి సెక్రటరీ జనరల్ అంటోనియో గుటెర్రెస్ వ్యక్తిగత కార్యదర్శి రాఫేల్ లమానూ ఈ రెండు వర్గాలను చర్చలకు ఆహ్వానించారు. ఈ విషయాన్ని యుఎస్ అధికార ప్రతినిధి స్పెషియల్ దుజాబ్ స్యూయార్ట్లోని సమితి ప్రధాన కార్యాలయం వద్ద మీడియాతో మాట్లాడుతూ చెప్పారు. సూడాన్లో ఆర్మీ, పారామిలటరీ మధ్య పోరు కొనసాగడంతో ప్రజలు భయంతో పడేసిపోతున్నారని దుజాబ్ అన్నారు. అందుకే, ఇరు వర్గాల మధ్య చర్చలకు సమాధ్య కుదిర్చేందుకు సమితి ప్రయత్నిస్తున్నదని తెలిపారు. అయితే, తొలి రోజు చర్చలకు ఒక వర్గం మాత్రమే హాజరైంది అయిన పేర్లున్నారు. కానీ, హాజరైంది మిలటరీ ప్రతినిధులా లేక పారామిలటరీకి చెందిన వారా అన్నది అయిన వివరణ ఇవ్వలేదు. సూడాన్లో త్వరలోనే శాంతి నెలకొంటుందన్న ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

## పోలీసుల కాల్పులు (మొదటి పేజీ తరువాయి)

గాయపడ్డారు. వారి కాళ్ళకు బుల్లెట్ తగిలింది. దీంతో వీరిద్దరిని చికిత్స నిమిత్తం ఆసుపత్రికి తరలించారు. మరో ఇద్దరు ఘటనా స్థలం నుంచి పారిపోయారు. ఈ నలుగురు కూడా పోలీసుల చేతులకి చేరినట్లు తెలుస్తోంది. పోలీసులు ఆసుపత్రికి తరలించిన వారిని నిందితులు నగరంలోకి ప్రవేశించాయని పోలీసులకు విశ్వసనీయ సమాచారం ఉంది. పరుసగా జరుగుతున్న దోపిడీలను ఎలాగైనా అరికట్టాలనే ఉద్దేశ్యంతో ప్రతి పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో యాంటీ డికాయ్ బీమ్ బ్యూటాలను రంగంలోకి దింపారు. వీరు రాత్రి వెళ్ళేలో పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో గన్ని కాన్సారు. ఈ క్రమంలోనే 15 రోజుల క్రితం హైదరాబాద్ పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో రాత్రి సమయంలో బైకెప్ పారిపోతున్న చైన్ స్పాన్డర్లను పోలీసులు కాల్పులు జరపగా ఈ నిందితుడికి గాయాలు కాగా మరో నిందితుడిని పోలీసులు బంబడించి పట్టుకున్నారు. ఇదే తీరులో చిలకలగూడ పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో 17 రోజుల క్రితం బైకెప్ ఆసుమాన్య దుస్థితి వెళ్ళే సమయంలో పోలీసులు ఈ క్రమంలోనే తీవ్రమైన కాల్పులు జరపగా ఒకరు గాయపడ్డారు. ఇక హయత్నగర్ టెటర్ రింగ్ రోడ్డుపై ఐదు రోజుల క్రితం కారులో వెళ్ళుతున్న దోపిడీ దొంగల మూసూ షేరింగ్ చేస్తూ పోలీసులు కాల్పులు జరపడంతో ఈ మూసూ కూడా అదుపులోకి తీసుకున్నారు. పరుసగా జరుగుతున్న పోలీసుల కాల్పులతో నేరస్థుల్లో భయం పెరగడంతో ఇక్కడి నుంచి వారు మకాం వేస్తోన్నారని పోలీసులు అంటున్నారు. నేరస్థుల పట్ల కఠినంగా వ్యవహరిస్తామని, బాధితుల పట్ల ప్రెండ్లీ పోలీసింగ్ గా ఉంటామని పోలీసు ఉన్నతాధికారులు చెబుతున్నారు.

# నాన్ డ్యూటీ పెయిడ్ లిక్యూర్ పై మూడో కన్ను

ప్రత్యేక డ్రైవ్ చేపట్టాలని ఎక్సైజ్ కమిషనర్ శ్రీధర్ అదేశాలు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : ఏదీన్న ఫంక్షన్ అయినా మద్యం వినియోగం పరిమితి అయింది ఈ రోజుల్లో. అయితే ఫంక్షన్లో మద్యం వినియోగించాంటే ముందుగా ఎక్సైజ్ శాఖ నుంచి అనుమతి పొందాలి, దానిలో పాటు ఫంక్షన్ లో కేవలం ఎక్సైజ్ శాఖ నుంచి నరసరా అయిన మద్యం మాత్రమే వినియోగించాలి. అయితే చాలా మంది ఎక్సైజ్ నుంచి అనుమతి పొందకుండా తూతూ మంత్రంగా మాత్రమే ప్రభుత్వ మద్యాన్ని వినియోగిస్తున్న పెద్ద మొత్తంలో మాత్రం తక్కువ ధరకు వచ్చే నాన్ డ్యూటీ పెయిడ్ లిక్యూర్ (ఎన్ డిపిఎల్) మద్యాన్ని వినియోగిస్తున్నారు. ఫంక్షన్ లో ఎన్ డిపిఎల్ మద్యం వారుతున్నట్లు అబద్ధిశాఖ దృష్టికి వచ్చింది. ఎన్ డిపిఎల్ మద్యం వినియోగంపై గట్టి నిఘా పెట్టాలని ఎక్సైజ్ యంత్రాంగానికి ఉన్నతాధికారులు తాజాగా అదేశాలు జారీ చేశారు. డ్రగ్స్, నాలుగు సార్లు చూచి, వినియోగం, తయారీపై ఉక్కు పాదం మోపుతున్న ఎక్సైజ్ ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ మరో అడుగు ముందుకు వేయాలన్నారు. ఏ ఏదీన్న కార్యక్రమం, దోపిడీ ఫంక్షన్, బారసాలా, మ్యూజికే డేలు, ఫుట్ బాల్ గేమ్లు, పిల్లల బర్త్ డేలు, చెప్పలేనంత రోజుల ఫంక్షన్లు, సనానాలు, పదవి విరమణ కార్యక్రమాలు ఇలా ఒకటి కాదు రెండు కాదు వందల సంఖ్యలో శుభకార్యాలూ ప్రతి

రోజు 1522, హైదరాబాద్ లో 790 అనుమతులు ఇచ్చారు. మిగిలిన అన్ని జిల్లాల్లో పది మిగిలిన వందలాది అనుమతులు తీసుకున్నారు. 2022-23లో 13,565 ఫంక్షన్లలో మద్యం వినియోగానికి అనుమతులు తీసుకున్నారు. 2024 సంవత్సరంలో ఒక్క మే నెలలోనే 847 అనుమతులు తీసుకున్నారు. ఈ మద్యం పర్యటించే అనుమతులతో ఎక్సైజ్ శాఖకు అదనపు ఆదాయంతో పాటు తెలంగాణ మద్యం అమ్మకాలకు గొంతు పెరిగింది. ఈ నేపథ్యంలో ఎన్ డిపిఎల్ మద్యం వినియోగంపై ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు ఎక్సైజ్ కమిషనర్ ఆ. శ్రీధర్ హెచ్చరించారు.

అందరిపై కేసులు నమోదుచేస్తాం: కమలానంద్ రెడ్డి  
ఫంక్షన్లలో ఎన్ డిపిఎల్ వినియోగంపై అందరిపై కేసులు నమోదు చేస్తామని ఎక్సైజ్ ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టర్ కమలానంద్ రెడ్డి హెచ్చరించారు. ఫంక్షన్ నిర్వహించే వ్యక్తి, మద్యం సరఫరా చేసిన వారిపై, ఈ మద్యం వినియోగించిన ఫంక్షన్ హోల్ డబుబులపై కేసులు నమోదు చేస్తామన్నారు. మద్యం వినియోగం అనుమతి ఉన్న వ్యక్తులపై ఎక్సైజ్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ ప్రత్యేక దాడులు నిర్వహించే కేసులు నమోదు చేయాలని అధికారులకు సూచించారు.

## 'హైద్రా' (మొదటి పేజీ తరువాయి)

2 వేల కిలోమీటర్ల పరిధిలో హైద్రా పని చేయాలి ఉంటుంది, పని విభజన వీలుగా నగరంలో ఇప్పుడున్న షోర్ల తరహాలో భౌగోళిక పరిధిని నిర్ణయించాలని సీఎం అనుచున్నారు. అవసరమైతే హైద్రాకు ప్రత్యేక నిధులు కేటాయించే అంశాన్ని పరిశీలించాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. వివేకవంతుల నిర్వహణలో పాటుగా ప్రభుత్వ ఆస్తుల పరిరక్షణ, చెరువులు, నాలాల కట్టాలకు అడ్డుకట్ట వేయడం, ఆక్రమణలను తొలగించడం, ఆక్రమణ నిర్మాణాలు, నిబంధనలను పాటించని ఫ్లెక్సిబుల్, హార్డింగ్లు, ప్రకటనల తొలగింపు, ట్రాఫిక్ నిర్వహణ, తాగునీరు, విద్యుత్తు సరఫరాలో హైద్రా కీలకంగా వ్యవహరించేలా విధులు అప్పగించాలని సీఎం ఉన్నతాధికారులను వివరించారు. హెచ్ఎంఓ, హెచ్ఎంఓ, డిజిఎస్ఎం, డిజిఎస్ఎం, మున్సిపల్ విభాగాల మధ్య ఎప్పటికప్పుడు సమన్వయం ఉండాలని అధికారులను ఆప్రమత్తం చేశారు. జిహాద్ నుంచి పరిధిలో ఉన్న అనధికారిక హార్డింగ్, ఫ్లెక్సిబుల్ తొలగింపు, అవసరం నుంచునూలు బాధ్యతలను హైద్రాకు బదిలీ చేయాలని అన్నారు. నాలాలు, చెరువులు, ప్రభుత్వ స్థలాలు ఆక్రమణల విషయంలో నిబంధనలు కఠినంగా ఉండేలా అధ్యయనం చేయాలని సీఎం అధికారులకు సూచించారు.

## విషవాయువు లీక్

కాల్కుల్లో సూర్యాపేట జిల్లాకు చెందిన నెలపట్ల రాంబాబు(83), నెల్లూరు జిల్లాకు చెందిన మల్లెల నాగరాజు(23), జాన్సాద్ కు చెందిన వెల్లెల లీల్ (25), తూర్పుగోదావరి జిల్లాకు చెందిన జి.వి.సూర్యబాబు(21), ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన ఎల్లంపట్ల శ్రీనివాసరావు(41), యాదాద్రిభువనగిరి జిల్లా సన్మాన్ సారయభద్రం మండలం జనగాం గ్రామానికి చెందిన గిరిబాబు(80)ల ఆరోగ్య పరిస్థితి విషమంగా ఉన్నట్లు తెలుస్తుంది. కళ్ళు ఎర్రగా మారి కంటి మాపు కనిపించకపోవడం, శ్వాస తీసుకోవడానికి ఇబ్బందిగా ఉంది. హైద్రాబాద్ లోని ఓ సైవేట్ ఆసుపత్రిలో వారికి చికిత్స జరుగుతున్నట్లు సమాచారం. ఈ సంఘటన బయటికి తెలియకుండా ఉంది అన్నట్లకు గుర్తు కాల్కుల బంధువులతో కలపేసి యాజమాన్యం గుట్టు చప్పుడు కాకుండా రాజీ కుదురుచుకునే ప్రయత్నం చేసింది.

కనీసం సేస్థి పరికరాలు లేకుండానే పరిశ్రమలను నడుపుతున్న యాజమాన్యం  
శ్రీజయ కెమికల్స్ లో గత చాలాగ నెలల క్రితం గ్యాస్ లీక్ అయ్యి కాల్కులకు అన్నట్లకు గుర్తు ఉంది. పరిశ్రమలో ప్రమాదాలు నివారించే బయటకున్న కూడ పరిశ్రమ యాజమాన్యం కనీసం కాల్కులకు సేస్థి పరికరాలు కూడ ఇవ్వడం లేదు. పరిశ్రమలో ప్రమాదాలు జరిగితే కనీసం రక్షణ చర్యలు తీసుకోవడానికి సైతం సేస్థి పరికరాలు లేవు. పరిశ్రమలో పనిచేయడానికి వచ్చిన కాల్కులు భయాందోళనలో ఉంటూ పనిచేస్తున్నారు.  
కంపెనీ జరుగుతున్న ప్రమాదాల్లో ఎన్నో... బయటికి తెలిపే కొన్నో...  
శ్రీజయ ల్యాబ్ లో ప్రమాదాలు పెద్ద ఎత్తున జరుగుతున్న కూడ బయటి



ప్రపంచానికి తెలియకుండా గుట్టు చప్పుడు కాకుండా ఉండేలా పరిశ్రమ యాజమాన్యం వ్యవహరిస్తుంది. ప్రమాదాల్లో కాల్కులకు మృతి చెందిన కూడ పోలీస్ కేసు కాదు. అసలు సమాచారం బయటికి రాకుండా కాల్కుల బంధువులతో చర్చలు జరిపి డబ్బులు ఇచ్చి మూసూ అనిపిస్తుంది.

## కెమికల్ పరిశ్రమలపై చర్యలు తీసుకొని పిసిబి అధికారులు

కెమికల్ పరిశ్రమలకు కనీసం సేస్థి మేనేజ్మెంట్ పోలీస్ డివీజన్, ప్రభుత్వ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా పరిశ్రమలు నడుపుతున్న కూడ పిసిబి అధికారులు చర్యలు తీసుకోవడం లేదనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. పరిశ్రమల్లో ప్రమాదాలు జరిగి కాల్కులకు మృతి చెందుతున్న కూడ అధికారులు పరిశ్రమలను తనిఖీ చేయకపోవడం వెనుక పెద్ద ప్రయత్నం ముడుపులు తీసుకొని పరిశ్రమల యాజమాన్యం అనుకూలంగా వ్యవహరిస్తున్నారని ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు. ప్రతి రోజు మండలంలోని ఎదో ఒక గ్రామం నుండి ప్రజలు కెమికల్ పరిశ్రమలపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఫిర్యాదులు చేస్తున్న కూడ పిసిబి అధికారులు స్పందించడం లేదని ప్రజలు వాపోతున్నారు.  
బాధిత కాల్కుడి భార్య ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసిన పోలీసులు గ్యాస్ లీక్ ఘటనలో తీవ్ర అన్నట్లకు గుర్తు అనువంతో చికిత్స పొందుతున్న కాల్కుకు సూర్యాపేట జిల్లాకు చెందిన నెలపట్ల రాంబాబు భార్య నెలపట్ల గౌతమి ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు పరిశ్రమ యాజమాన్యం నిర్లక్ష్యంపై కేసు నమోదు చేసినట్లు చౌటుప్పల్ సీఐ వి. ఆశోక్ రెడ్డి తెలిపారు. పరిశ్రమలో జరిగిన ప్రమాదంపై దర్యాప్తు చేస్తామని అన్నారు.

## కుల గణనపై ప్రజల నాడి ప్రభుత్వానికి చెప్పాలి

14న కామారెడ్డి నుంచి సమగ్ర కుల గణన సాధన యాత్ర



ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్: కుల గణన అంశంపై ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించే ప్రజల నాడి పాలకులకు తెలియజేయాలి అవసరం ఎంతైనా ఉందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రిలీజ్ ఇన్ ఫోర్మ్ అధికారులు అన్నారు. హైదరాబాద్ జిల్లాలోని దేశోద్ధారక భవన్ లో బిసి సంక్షేమ సంఘం, బిసి కుల సంఘాల జెనరల్ అధ్యక్షులతో నిర్వహించిన సమావేశంలో కుల గణన, బిసి సంక్షేమ సంఘం జాతీయ అధ్యక్షులు జాజుల శ్రీనివాసరావు ప్రసంగించారు. కేంద్ర కుల గణన సాధన యాత్రకు సలహాదారులైన వాల్ పోస్టరుల వారు అభివృద్ధిచేసారు. ఈ సందర్భంగా చిరంజీవులు మాట్లాడుతూ సమగ్ర కుల గణన అనే దివ్యం 1950 నుండి ఉండడం, స్వాతంత్ర్యానికి కు ముందు ప్రతి పక్షాల్లో బిసి సంక్షేమ అధికారులు కుల గణన చేపట్టడం వల్ల, 1950 నుండి ఈ కుల గణన చేపట్టలేదన్నారు. 1955లో కాకా కాలేజీ కమిషన్ సిఫార్సులకు కూడా అనుకూలంగా పాలకులు కుల గణన చేయలేదని విమర్శించారు. ప్రజల్లో చైతన్యం తీసుకువచ్చినట్లు కుల గణన చేయాలని ముఖ్యమంత్రి, తనవారూ తమ హక్కులను సాధించుకోవచ్చన్నారు. జాజుల శ్రీనివాస గౌడ్ మాట్లాడుతూ ఈ నెల 14 నుండి 31వ తేదీ వరకు కామారెడ్డి నుండి కరీంనగర్ వరకు ఈ సమగ్ర కుల గణన సాధన యాత్ర జరుగుతుందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల సమయంలో కామారెడ్డి లో బిసి డిక్షరేషన్ ప్రవేశపెట్టారు, అందుకోసం కామారెడ్డి నుండి ఈ యాత్ర ప్రారంభించి, ఈ ప్రభుత్వానికి గుర్తు చేస్తూ, అమలు చేసేలా ఒత్తిడి చేస్తామన్నారు. కుల గణన ప్రాధులనే స్థానిక సంస్థలలో నాణ్యతా సమస్యలను ప్రకారం బిసిలకు రిజర్వేషన్లు దక్కతాయన్నారు. బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం లో ఉన్న రిజర్వేషన్లు తగ్గించి బిసిల గొంతు నొక్కారని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కుల గణన పూర్తి చేస్తే బిసిలందరూ అందగా ఉంటారని జాజుల శ్రీనివాసగౌడ్ స్పష్టం చేశారు.

## చైనా, రష్యాలపై నాటి అక్కసు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)  
అంతర్జాతీయంలో జోక్యం చేసుకొని, ప్రత్యేక దిగజాత్య చర్యలను నాటి అమెరికాని, ఇప్పటికే బరోజాలో సంక్షోభం సృష్టించిన నాటి అనియూ పసిఫిక్లో గందరగోళం సృష్టించడంపై కోరింది.  
ఉక్రెయిన్ కు 4వేల కోట్ల యూరోల సాయం  
ఏడాది లోగా ఉక్రెయిన్ కు 4వేల కోట్ల యూరోల సహాయం చేయాలని నాటి నిర్ణయించింది. రాజకీయ, ఆర్థిక, మిలటరీ, మానవత్వ సహాయం కింద ఈ నిధులు ఖర్చు చేస్తారు. రష్యా దురాక్రమణను ఓడించేందుకు ఉక్రెయిన్ కు మద్దతుగా సమర్థనం చేసిన బలగాలను నిర్మించేందుకు నాటి నిబంధనతో ఉన్నట్లు పేర్కొంది. ఉక్రెయిన్ కోసం మిలటరీ అయుధాల కొనుగోలు, విరాళాలు, మిలటరీ సామగ్రి రవాణా, నిర్వహణ భార్య, మిలటరీ శిక్షణ, తదితరాలకు నిధులను వినియోగించడం వల్ల, మరోవైపు ఉక్రెయిన్ కు 2016-16 యుద్ధవిమానాల సరఫరా గురించి కూడా అమెరికా నిర్ణయించినట్లు సమాచారం. ఇదిగా ఉండగా, దక్షిణ కొరియాలో అమెరికా సైనిక డబ్బులందం కుదుర్చుకుంది.























